Compte-rendu SNUipp-FSU
Groupe de travail mouvement 2 juillet 2012
Début des travaux : 8h40
Excusés : M. DUPREY IEN St-Dié, M. COUSIN chef de service 1er degré.

Présents : DASEN, Secrétaire Général, IEN adjoint au DASEN, services 1er degré, les IEN, 6 SNUipp-FSU, 5 SE-Unsa, 2 SGEN-CFDT.

DASEN : Orage à Gérardmer, Lycée la Haie Griselle, école des Xettes, Le lycée hôtelier sont très touchés, mais pas de victime. De gros travaux sont nécessaires.

Déclaration du SNUipp-FSU : dénonce le non renouvellement des EVS et demande de revenir sur cette décision, rappelle que le Ministre a demandé que les résultats des évaluations doivent rester au niveau de l’école et demande la destruction des remontées, rappelle que le Recteur a pris la décision de ne pas faire bénéficier les Vosges des 10 postes supplémentaires, demande que la DASEN revienne sur sa décision de nommer une collègue sur une direction sans tenir compte du barème. Il fait une proposition de réaffectation qui convient aux collègues lésés et rapproche encore la personne concernée de son domicile.

Le SG (Secrétaire Général)
A propos des EVS en CUI : Le SG dit ne pas pouvoir fournir de CDI ou contrat de professionnalisation. Donc pas de renouvellement possible selon l’arrêté du préfet de région. Ce sera possible uniquement si le Ministère autorise sous dérogation. Mais les contrats sont finis à compter du 30 juin.

Pour le SNUipp-FSU, ce qui est possible ailleurs est possible dans les Vosges !
DASEN
Evaluations : les remontées des résultats ont été effectuées entre 25 et 100%. Ils serviront uniquement aux relations avec les parents et les collèges. N’a pas reçu de plainte de pressions excessives.

Postes supplémentaires : Il s’agit d’une décision du Recteur prenant en compte le premier critère qui est le taux d’encadrement.
Sur l’affectation hors barème d’une collègue : la proposition du SNUipp-FSU est refusée. Décision de la DASEN maintenue sans autre explication.

Pour le SNUipp-FSU, cette nomination est un véritable abus de pouvoir. Aucun élément n'a été porté à la connaissance des représentants des personnels et des collègues sont lésés. Le SNUipp-FSU les contacte et leur conseille de faire un recours.

SGEN : se plaint de n’avoir pas été informé de la situation de St-Léonard (Contramoulin), mais n’obtient rien de plus…

SE : rappelle sa demande récurrente des documents sur les postes stagiaires, les prolongations de scolarité, les délégations…la liste des détachements, des disponibilités, des congés parentaux et l’organisation des temps partiels à 80%.

DASEN : STAGIAIRES : 12 en 2012-2013, dont 1 prolongation et un renouvellement d’année. Pour le reste, promet de faire mieux.

ETUDE DU SECOND MOUVEMENT

DASEN : Rappel des critères pour les égalités : AGS, rang du vœu, décision de la DASEN.

Le SNUipp-FSU rappelle à l’administration que si les représentants des personnels étaient en possession de l’ensemble des éléments (documents préparatoires, postes TRS, vœux des collègues…), ils pourraient effectuer un travail plus efficace de préparation et dérangeraient moins souvent les services au téléphone. 

Après quelques heures laborieuses, la moitié des collègues sans postes se voient attribuer une affectation. Plus de 80 collègues ne sont pas affectés et restent en surnombre en attendant la phase de septembre.

Fin des travaux : 14h

En conclusion : cette phase est caractérisée par un manque d'informations préalables des représentants des personnels (documents préparatoires) qui n'ont pas pu participer de façon optimale à la préparation. Notamment, si la répartition sur les postes fractionnés des Titulaires de Secteur a pu contenter les collègues dans certaines circonscriptions, dans d'autres, des personnels travaillant en complément depuis plusieurs années se voient déplacés alors que la constitution du poste n'est pas modifiée. La continuité pédagogique et la stabilité des équipes n'est pas prise en compte. Il n'en faudrait pas plus pour décourager les personnels, notamment les directeurs concernés qui ont déjà bien d'autres choses en charge.

Il est probable que les services aient de plus en plus de difficultés à répondre à l'indispensable travail paritaire en regard de la baisse des effectifs des agents administratifs. Au nom des collègues que nous représentons, nous ne pouvons l'accepter. Là aussi, les moyens devraient être à la hauteur !

Un nombre très important de personnels reste en surnombre. Mais malheureusement les postes ne sont pas en face… N'oublions pas les 61 suppressions à la prochaine rentrée et les départs en retraite différés… 16 postes de remplaçants supprimés à cette rentrée, 54% des postes RASED perdus en 4 ans… Peut-être les surnombres pourront-ils aider dans ces domaines (Travailler en petits groupes dans certaines écoles, participer au remplacement… Mais encore faut-il que l'administration accepte de verser les indemnités aux collègues…). Le SNUipp-FSU demande les moyens nécessaires pour inverser le processus de destruction de notre système scolaire.
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