Compte-rendu SNUipp-FSU
CAPD du 21 FEVRIER 2013
Présents : 5 SNUipp-FSU, 5 SE-Unsa, 2 SGEN-CFDT

DASEN, Secrétaire Général, IEN-ADJ DASEN, 7 IEN, Services du 1er degré.

Intervention préalable du SNUipp-FSU : 
Le SNUipp-FSU entend participer activement à l’amélioration de notre système éducatif. Ses prochains congrès prévus cette année y seront largement consacrés. Mais la réforme des rythmes scolaires menée actuellement par le ministère n’est pas à la hauteur des enjeux. Si elle prend partiellement en compte l’intérêt des élèves, elle oublie que les conditions professionnelles et personnelles des enseignants conditionnent son efficacité et sa réussite. C’est pour cela que nous encourageons vivement le ministère à engager des discussions sur ces sujets et que nous appelons tous les acteurs à veiller à ne pas confondre rapidité et efficacité. L’Ecole a besoin de bases solides. Faire sans les enseignants, serait une véritable erreur qui pourrait coûter à toute la collectivité.

La priorité au primaire que nous saluons, porte le projet de postes identifiés « plus de maîtres que de classes ». Le SNUipp-FSU défend cette disposition depuis 1993. Pour lui, il n’est ni question de dispositif d’aide aux élèves en difficulté, ni de palliatif du manque de remplaçants. Il repose sur des échanges diversifiés dans les équipes et le travail en petits groupes. Il a vocation à être étendu à tout le territoire et a pour objectif essentiel l’optimisation de l’efficacité pédagogique notamment pour éviter la difficulté scolaire. Aussi, le SNUipp-FSU estime que ces postes doivent être accessibles à tous les personnels, sans profilage, parce qu’ils doivent être considérés comme entrant dans la constitution ordinaire de l’équipe pédagogique.

Concernant les règles départementales du mouvement des personnels du premier degré, trois groupes de travail ont été réunis. Les deux premières réunions, en l’absence de Mme le Directeur Académique, ont consisté essentiellement à établir un catalogue de propositions de la part des organisations syndicales, sans débat contradictoire. La troisième réunion, en présence de Mme le Directeur Académique, a mis en évidence les accords et les différents. 

Nous apprécions d’avoir pu exprimer nos souhaits pour plus d’équité et d’efficacité, mais nous estimons que la méthode mérite d’être affinée et que le débat doit être favorisé.

Qu’il s’agisse des rythmes scolaires, des postes « plus de maîtres que de classes » ou des règles du mouvement, il convient d’éviter toute démarche ou décision qui créent de la suspicion ou de la défiance. Les enseignants ont lourdement souffert d’un manque de respect ces dernières années. Il convient aujourd’hui de leur accorder confiance et crédit qui seront sources d’amélioration et d’efficacité.

REPONSES 

Sur les rythmes scolaires :

La DASEN admet que les enseignants doivent pouvoir s'exprimer.  Espère que les propositions de la commune et celle du Conseil d'Ecole seront les mêmes. En cas de conflit ou incompatibilité, l'IEN sera médiateur.

Sur les postes " plus de maîtres que de classes" :

Pour la DASEN, la circulaire est précise. Il s'agit de monter un projet. Il y aura évaluation sur une durée déterminée (3 ans). La DASEN maintient le profilage des postes malgré la demande du SNUipp qui estime que les compétences relèvent de la pratique ordinaire de l'enseignement. Le profil correspondra au projet des écoles ciblées (ST-DIE et BRUYERES).

M. Stéphane PIERRE (IEN Bruyères) est chargé de la mise en place.  Les candidats rencontreront une commission au même moment que pour les autres postes spécifiques.

Le SNUipp-FSU attire l'attention sur le fait que ces postes ne doivent pas servir de remplaçants.

LISTE APTITUDE DIRECTION DEUX CLASSES ET PLUS :

· 46 candidats dont un proposé à la commission par un IEN malgré sa position de faisant fonction cette année.

· 4 ne se sont pas présentés devant la commission et obtiennent un avis défavorable.

· 7 obtiennent un avis défavorable de la DASEN.

Le SNUipp-FSU a demandé des explications sur toutes ces situations et en a informé les intéressés.

Sur 11 faisant fonction cette année, 6 candidats sont inscrits de droit sur la liste d'aptitude après avis de l'IEN, 1 a dû passer devant la commission (voir plus haut), 2 étaient déjà sur la liste d'aptitude et 2 ne se sont pas portés candidats.

MODIFICATION DES MESURES TECHNIQUES DU MOUVEMENT DES PERSONNELS DU PREMIER DEGRE

Remarques du SNUipp-FSU :

· Il manque les bonifications pour secteurs géographique dans les éléments du barème : Le SG répond qu'il s'agit d'une disposition qui est dans la circulaire académique. Le SNUipp reste dubitatif.

· demande que soit ajouté au 3ème discriminant "décision du directeur académique"… "après discussion avec les représentants des personnels" : La DASEN répond NON !
· demande qu'on facilite l'accès ou le maintien des collègues non titulaires sur les postes E notamment dans le cadre du risque de départ de collègues (E) vers les postes d'enseignants référents :  La DASEN accepte de retirer la restriction "Maître E" dans le cadre des maintiens à titre provisoire.

· demande que soient retirés les DIRECTIONS deux classes et plus de la liste des postes spécifiques comme l'indique la circulaire nationale : La DASEN se conformera à la circulaire.
· Rappelle que, concernant les TICE, l'information devra être indiquée sur la liste des postes spécifiques : nomination à titre provisoire sur délégation la première année, puis à titre définitif sans bornage dans le temps si les deux parties sont d'accord.
· Rappelle sa position sur les postes spécifiques : Le SNUipp estime que s'il y a nécessité de passer devant une commission pour accéder à un poste, cette dernière doit déterminer une liste de candidats dont les compétences sont reconnues. Ensuite les candidats doivent être départagés au barème et non classés par la commission. La  DASEN estime que ça c'est très bien passé l'an dernier et ne souhaite pas modifier sa position.
· Il demande que les points de mesure de carte scolaire soient valables sur deux ans dans le cas où le collègue n'obtient rien à titre définitif la première année (Demande conjointe des 3 organisations) : La DASEN estime que ça ne fait que reporter le problème d'un an et n'accède pas à la demande.
· Les 3 organisations demandent également que le point de bonification ASH soit attribué dès la première année (Cette disposition est nouvelle et remplace les points de bonification de secteur géographique que la DASEN supprime en 2014): après un long débat, la DASEN accepte, mais seulement pour les collègues en établissements spécialisés. 
Mme NOEL (IEN ASH) demande que soient précisées les priorités d'accès aux postes ASH :


Réponse admise par la CAPD. Le poste vacant est accessible en priorité :

1- par les enseignants titulaires du diplôme requis

2- par les enseignants souhaitant partir en formation ou souhaitant être maintenus

Le SNUipp-FSU a insisté sur le risque de départ de deux collègues (E) vers les postes d'enseignants référents créés à la rentrée. Il y a donc nécessité d'ouvrir les possibilités de postuler sur les postes E, y compris sans le diplôme.

QUESTIONS DIVERSES : SNUipp-FSU

1 – Le SNUipp-FSU souhaite savoir quelles sont les priorités en matière de congés de formation :

Réponse DASEN :

1-  amélioration du service (langue, psychologie…)

2- N’est pas opposée à étudier les dossiers en vue d’une reconversion (en cas de difficultés professionnelles) s'il reste des moyens

2 –  Le SNUipp-FSU souhaite un point sur les postes de psychologues scolaires dans le cadre de la préparation du mouvement des personnels (Postes du département, postes vacants) : 

Réponse IEN ASH :

· Il y a 21 postes de psychologues scolaires dans le département.

· 18 sont occupés

· 2 collègues en congé

· 1 poste non pourvu (St-Dié V Auriol)

· 1 poste sera vacant avant la fin de l'année (Départ en retraite)

Pour compenser  un congé de maladie, la DASEN a été autorisée à recruter un Copsy du second degré qui est à temps partiel.

3 - Le SNUipp-FSU demande que le temps partiel à 80% sur une organisation hebdomadaire soit proposé aux enseignants des écoles à la rentrée prochaine :

Réponse DASEN : 

Ca ne relève pas d'une décision départementale, je transmets au Rectorat.

4- Le SNUipp-FSU souhaite une information sur la formation CAPASH pour l'année 2013-2014 : 

Réponse IEN ASH : 

Actuellement, il y a 28 collègues non spécialisés dans l'ASH (18 D, 7 F, 3 sans DDEAS sur postes de directions spécialisées)

Les modalités de formation de cette année sont maintenues l'année prochaine dans le cadre d'une convention avec l'IUFM :

· 66h par l'IUFM

· 32h par l'équipe ASH

· les collègues sont accompagnés et se présentent en candidats libres

5-  Le SNUipp-FSU souhaite savoir comment la question de la prise en charge des frais de déplacement relatifs aux procédures préalables à la CDAPH sera traitée :

Réponse IEN ASH : 

Concernant la réunion de l'équipe éducative de constitution du dossier, il s'agit bien d'une démarche débouchant sur un dépôt auprès de la MDPH. Il n'y a jamais eu de difficulté pour prendre en charge les demandes de remboursement à ce niveau.

Le SNUipp-FSU a toutefois rappelé que le retrait de la mission il y a deux ans avait été motivé par cette difficulté de prise en charge.

