Notes FSU88 du CTSD du MARDI 15 OCTOBRE 2013

Présence FSU : (8), Christine DIDILLION, Caroline PASTE, Georges LOZUPONE, Roger COLIN, Jean-Marc GERROLDT, Jean-Christophe LEDUC, Joël TONDON, et Francis GEHIN

Présence autres syndicats : UNSA (3), SGEN (1), FO (1)

Présence administration : DASEN, SG, IENAdjoint DASEN, IEN ASH, Services 2nd degré.

Secrétaire adjoint de séance : Francis GEHIN

· Présentation des nouveaux personnels de la DSDEN

Mme DAURES Lauren traitera la carte scolaire 2nd degré

· Déclaration FSU (ci-jointe.)

Extraits : La rentrée 2013 ne s’est pas passée idéalement dans les établissements du département. la détérioration des conditions de travail continue.

La FSU demande la suppression de la note de vie scolaire.

La FSU rappelle son opposition au calendrier de rattrapage du lundi 2 septembre de pré-rentrée et du Pont de l'Ascension.

La FSU dénonce l’initiative prise par certains chefs d’établissement de refuser d’assumer leur fonction de Président des Associations Sportives.

Les enseignants ont besoin de temps… on leur prend. Les enseignants souhaitent la concertation… on les presse. Pour plus de sérénité et d'efficacité, la FSU demande que les consultations se déroulent sur du temps libéré de la présence des élèves.

La réforme doit s'accompagner d'une réduction significative du temps de travail devant élèves.

Pour la FSU le décret sur les rythmes scolaires doit être entièrement revu et réécrit .

FO présente un préavis de grève pour les 13 novembre 2013 et 11 juin 2014.

La FSU précise qu'elle a déjà effectué cette même démarche.
· INFORMATIONS DASEN 

La DASEN fait le point sur les constats et prévisions d'effectifs des élèves du 1er degré du département.

De 2009 à 2013 : -2670 élèves (2009 : -757, 2010 : -64, 2011 : -897, 2012 : -538, 2013 : -415)

Effectif total : 32000 élèves. Prévision académique à la rentrée 2014 : -614  (dont -500 élèves vosgiens)

Ces chiffres confirment les conséquences de la dégradation économique et sociale du département.

· EXAMEN DES COMPLEMENTS DE SERVICES ET HEURES STAGIAIRES DANS LES COLLEGES

Les représentants des personnels sont étonnés de n'avoir pas été destinataires des ajustements des moyens des collèges.  La DASEN promet un envoi du document.

La FSU fait remarquer que dans certains collèges, le nombre d'heures supplémentaires est trop élevé (Ex : Charmes en EPS). Elle regrette que les répartitions des postes partagés ne soient pas portées à la connaissance des représentants des personnels.

La DASEN répond que c'est le rectorat qui affecte les personnes et que l'information ne passe pas forcément par la DSDEN.

QUESTIONS DIVERSES

La DASEN fait état des décharges statutaires de rentrée concernant les écoles de moins de 4 classes :

Les situations sont inégales d'une circonscription à l'autre. D'une façon générale, le manque de remplaçants n'a pas permis de répondre à toutes les écoles. 

Pourtant le besoin se fait particulièrement sentir avant les élections de parents d'élèves auxquelles s'ajoutent les diverses sollicitations institutionnelles.
QUESTIONS FSU

1 - Point sur les contrats aidés : La FSU souhaite que soit présenté un point sur les contrats aidés.

· Sur le nombre et leur répartition : 366 contrats CUI, 221 pour l’accompagnement des élèves en difficulté, 70 pour l’aide aux écoles (dont 13 aux enseignants référents), 75 pour le second degré.

Le ministère autorise un dépassement de 6 recrutements pour l'accompagnement des élèves handicapés. 

· Sur les renouvellements : sur les 161 contrats de 2012 2013, 150 renouvellements étaient prévus (6 non souhaités par l’employeur). 113 sont réalisés au 15 octobre. Les autres sont en cours au fur et à mesure des notifications MDPH. A noter la difficulté de répartir les personnels sur les missions sur certaines zones du département.

· Sur les formations : Les modalités de formation prévues par la circulaire ministérielle sont toujours à l’étude au niveau académique. Elle devrait débuter en janvier. Des fonds partiels sont parvenus au rectorat.

· Sur les demandes d'aide aux écoles : 57 CUI ont été affectés à l'aide aux écoles pour la période d'octobre 2013 à début juillet 2015. 

Les autres CUI sont contractés jusqu'à début juillet 2014. Les salariés de plus de 50 ans ou handicapés bénéficient d'un contrat jusqu'à début juillet 2015.

La FSU a rappelé que la professionnalisation de ces emplois et la pérennisation des personnels étaient indispensables pour éviter le gâchis d'énergie à tous les niveaux et améliorer le service.

La FSU a demandé, au titre des représentants des personnels, la liste de tous les AVS et EVS avec leur affectation professionnelle.
La DASEN a répondu favorablement.
2  - Rythmes scolaires dans les écoles : La FSU souhaite un point sur les procédures à venir et les délais.

· Le calendrier est assoupli.

· Le CDEN spécifique prévu initialement le 16 décembre est reporté à une date ultérieure.
· Le premier Conseil d'Ecole qui devra se saisir de la question, se réunira mi-novembre.

· La DASEN souhaite être destinataire de l'ensemble des projets en janvier afin d'ajuster avec le Conseil Général et de régler les éventuels différents.
L'IEN adjoint présente l'évolution du taux d'encadrement autorisé lors des TAP (Temps d'Activités Périscolaires), uniquement en cas de PEDT (Projet Educatif Territorial) :

· enfants de moins de 6 ans : passage de 10 à 14

· enfants de 6 ans et plus : passage de 14 à 18
Pour la FSU, cette disposition ne va pas dans le sens de la qualité de la prise en charge.

La DASEN précise que le fonds d'amorçage est reconduit pour les communes qui entreront dans le dispositif en 2014.

La FSU a rappelé que la réflexion ne peut être menée sans les professionnels dont l'avis doit être pris en compte et que la modification des rythmes scolaires qui a focalisée l'action du Ministère ne saura à elle seule réduire les inégalités de notre système scolaire.

. 
 3 - Enseignement de l'allemand : La FSU souhaite connaître les projets concernant l'enseignement de cette langue dans le département. Ouvertures ou fermetures de sections bilangues et DNL dans les lycées.

La DASEN répond que la politique des langues est déterminée par la Rectrice, et qu'il n'y a pas de projet connu de disparition de l'allemand en LV1. Toutefois elle reconnaît la quasi impossibilité de maintenir un groupe de LV1 en allemand lorsqu'il y a une classe bi-langue.

QUESTION UNSA :

L'UNSA souhaite la tenue d'un CTSD spécial ASH sur la politique départementale et regrette que les projets ASH (Module relais ST-Dié et enseignant La Courtine Remiremont) n'aient pas fait l'objet d'une étude avec les représentants des personnels.
La DASEN répond catégoriquement : Elle ne proposera pas de CTSD spécial ASH. Elle estime ne pas avoir à associer les représentants des personnels à l'élaboration des projets.
Ce qui, pour la FSU, est tout à fait contestable.
L'IEN ASH présente les modalités des deux projets :

MODULE RELAIS ST-DIE :

· Consiste à traiter les comportements ascolaires suite aux constats des différents partenaires (PJJ, AS, Mairie, EN…).

· Une équipe pluridisciplinaire (enseignant, éducateur, psychologue, médecin scolaire…)  prendra en charge 4 élèves de 6ème, par période, sur deux sites (collège Jules Ferry et Souhait), soit 8 élèves par période.
· Les collégiens seront, extraits de la classe, au plus, 2 jours et demi par semaine.

· La DASEN précise qu'il s'agit d'une expérimentation et qu'un premier bilan sera présenté en février au CTSD.

La FSU souhaite que les infirmières des établissements soient associées directement à l'expérimentation plutôt que de participer par défaut en raison du manque de disponibilité du médecin scolaire.

DISPOSITIF "La Courtine" REMIREMONT

· La DASEN a reçu une demande de l'IEM (Institut d'Education Motrice "La Courtine") pour scolariser les enfants polyhandicapés.

· Une vingtaine d'enfants sont concernés.

· Seuls deux enfants peuvent être scolarisés en externe. Les autres, répartis en deux groupes (7 à 11 ans et 12 à 16 ans), doivent pouvoir bénéficier de l'enseignement adapté.

· Ce projet relève également de l'expérimentation. Le bilan devra montrer un apport significatif aux enfants pour que l'emploi soit pérennisé.

