SNUipp88-FSU

RENCONTRE SNUipp88-FSU / IA-DASEN ce jeudi 30 janvier :   

  Le SNUipp88-FSU a rencontré l'IA-DASEN ce jeudi 30 janvier et lui a exposé ses principales demandes d'actualité

- fortes inquiétudes des collègues face aux jours de retrait des écoles attaquant de face l'école publique et la laïcité. Il a demandé l'intervention des IEN sur le terrain : répondant à cette demande, notamment sur ST-DIE, l'IA-DASEN missionne l'IEN pour des rencontres avec les collègues et les familles. Confirme que le secteur de ST-DIE a particulièrement impacté, ainsi qu'EPINAL dans une moindre mesure.

- Le SNUipp-FSU a précisé qu'il est particulièrement attaché à la qualité des relations hiérarchiques, notamment entre les IEN et les collègues. Il a dû intervenir lors de ces dernières années. Il veille et tente de mettre en place au moins une rencontre annuelle avec chaque IEN afin d'aborder à froid les sujets d'actualité relatifs aux circonscriptions.

- La position du SNUipp-FSU sur la réforme des rythmes a été réafirmée : pourquoi bloquer sur les 9 demi-journées, sur les 3h30 des 1/2 journées, sur les 5h30 des journées... La nécessité de dégager du temps pour les enseignants doit faire sauter ces verrous. Mais le ministère, manifestement n'est pas prêt à favoriser les conditions de travail. L'IA-DASEN s'en réfère au décret qu'il doit appliquer.

- Le problème des animations pédagogiques le mercredi après-midi est déjà réel dans certaines  circonscriptions. Les conditions des enseignants s'en trouvent dégradées dès cette année. L'IA-DASEN laisse cette appréciation aux IEN. Il a conscience qu'à terme la semaine sera parfois continue, mais la formation en présentiel tend à diminuer. Le SNUipp-FSU le déplore et souhaite un développement de la FC sur le temps de service. Il demande à ce titre une réunion du Conseil de Formation pour établir un bilan, les prévisions et dessiner des perspectives positives.

- Concernant les remplacements, le SNUipp-FSU demande notamment la mise à l'étude de la réimplantation d'une brigade ASH d'au moins 3 ou 4 postes, afin d'éviter que les élèves en difficulté soient les plus impactés par les journées de non remplacement (40 au premier trimestre). Elle éviterait aussi des situations de souffrance à des personnels non préparés à ces remplacements. L'IA-DASEN ne pense pas pouvoir répondre à cette demande à la rentrée 2014 en raison des moyens contraints et souhaite éviter le fléchage des postes de remplaçants qui risquerait de faire baisser l'efficience départementale du remplacement qui est à un bon niveau. Le SNUipp-FSU demande qu'elle soit mise à l'étude.

- Mouvement départemental : Le SNUipp-FSU souhaite le retour à une seconde phase informatique et à des réunions de CAPD et non de groupes de travail lors des phases d'ajustement. L'IA-DASEN renvoie à la circulaire nationale qui n'a pas changé sur ces points et précise que la tendance est plutôt  à l'harmonisation académique.

- DIRECTION D'ECOLE : Le SNUipp-FSU a demandé la mise en place d'un groupe de travail départemental sur la direction d'école, notamment sur l'étude des tâches qui pourraient être allégées voire supprimées. Il a notamment pris pour exemple l'état néant des absences des EVS à faire remonter à l'établissement employeur et les invitations aux Conseil Ecole/collège qui ne font pas l'objet de remboursement de frais de déplacement. Ce groupe de travail fait l'objet d'une préconisation dans les conclusions du ministère. L'IA-DASEN a pris note.

- RASED : Le SNUipp-FSU souhaite que soit étudiée une reconstruction des RASED. L'IA-DASEN estime que le département a une bonne couverture en psychologues scolaires et poste E, mais constate la quasi disparition des postes G. Difficile dans le cadre contraint en 2014. Le SNUipp-FSU rappelle que 40% des postes ont été supprimés et que les personnels ne peuvent répondre aux situations sur tout le territoire. D'autant que les remboursements de frais de déplacement ne le permettent pas.

- Sur les "moins de 3 ans" et le "plus de maîtres que de classe" le SNUipp-FSU souhaite un développement conséquent. L'IA-DASEN n'a pas encore tranché. Ce sera en fonction des nécessités dans les écoles et des moyens disponibles.
 
