Notes FSU88 du CTSD du MARDI 4 FEVRIER 2014

Présence FSU : (8), Caroline PASTE, Georges LOZUPONE, Jean-Marc GERROLDT, Jean-Christophe LEDUC, Joël TONDON, et Francis GEHIN

Présence autres syndicats : UNSA (4), SGEN (2), FO (1)

Présence administration : DASEN, IENAdjoint DASEN, IEN Orientation, Services 2nd degré.

Secrétaire adjoint de séance : Francis GEHIN

· Déclaration FSU (ci-jointe.)

· INFORMATION DASEN 

L'IA-DASEN fait le point sur l'impact des journées de retraits des enfants des écoles à l'appel de groupuscules. St-Dié a été particulièrement touchée. A la demande du SNUipp-FSU, l'IEN va rencontrer les collègues et les parents. Il faut être particulièrement vigilants face à cette propagande mensongère.

EXAMEN DES DOCUMENTS DE REPARTITION DES DHG "Collèges et SEGPA" (Documents en pj)

L'IA-DASEN précise qu'il y a une légère baisse du nombre de classes dans les collèges (environ 10)

La DHG départementale est de 21019 heures (-144 heures soit -8 Equivalents Temps Plein) se répartissant ainsi :

· 19494 heures postes (HP)

· 1525 heures supplémentaires "année" (HSA)

· actuellement, il reste 292,5 heures à distribuer pour les ajustements.

Le nombre d'heures par élève passe de 1,35 à 1,34

L'objectif d'heures supplémentaires par collège est fixé à 5%.

Pour la FSU, il s'agit d'une régression dans les conditions de travail. Depuis 2011, la DHG a baissé de 4,42% alors que les effectifs n'ont perdu que 2,2%.

Sur les SEGPA, la FSU est intervenue pour dénoncer l'augmentation des ½ divisions. De 4 en 2001 elles sont passées à 18 en 2012 et seraient 32 en 2014. Un non sens pédagogique, surtout lorsque ces ½ divisions portent les groupes à 15 ou 16 comme à Contrexéville notamment. D'autant que lorsque les 4 divisions sont pleines comme à Remiremont Charlet, on ne prévoit pas de moyens pour un poste supplémentaire… Encore du provisoire en perspective !

Pour la FSU, les SEGPA ne doivent pas servir de moyens d'ajustement, ni au plan départemental, ni dans les établissements. Une attention toute particulière doit être portée aux élèves les plus en difficulté.

L'IA-DASEN a pris note et a précisé qu'il y sera attentif

La FSU interroge aussi sur la politique départementale SEGPA et le groupe de travail SEGPA initié il y a plus de deux ans. Elle précise que  certaines structures développent déjà l'inclusion préconisée par le rapport de novembre 2013 sur la grande difficulté scolaire, mais surtout pour répondre aux contraintes budgétaires. 

L'IEN orientation répond que rien n'est abouti dans le département et que le groupe de travail "met à plat" les structures (surtout les ateliers) avant de lancer la réflexion sur la politique départementale…

La FSU fait remarquer que les effectifs d'élèves des ULIS ne sont pas comptabilisés dans les divisions.

Les services répondent qu'ils sont pris en compte lorsqu'il y a un effet de seuil, c'est à dire à la limite de création d'une division.

La FSU estime qu'il est nécessaire de donner un coup de pouce en heures postes dès maintenant et regrette la baisse de la troisième enveloppe dite "de prise en charge des populations défavorisées".

L'IA-DASEN rappelle que cette dernière n'existe pas dans tous les départements. Il trouve intéressant ce choix décidé par ses prédécesseurs

La FSU demande l'arrêt du développement des heures supplémentaires qui créent un malaise au travail ressurgissant sur l'enseignement.

FO se joint à cette position et précise que syndicalement, le cadre contraint ne permet pas de répondre aux besoins. De plus, elle ne se joint pas à la demande de l'UNSA  pour l'étude du réseau des collèges car la conclusion sera encore une fois des suppressions de postes.

La FSU estime que la politique doit aller au delà des chiffres. Faut-il accompagner la baisse démographique en ajoutant des pertes d'emplois et une dégradation des conditions de travail ou faut-il soutenir une population qui souffre de la situation, pour un meilleur avenir ?

QUESTIONS DIVERSES

SEULES QUESTIONS (FSU)

· 1 – Sur les contrats aidés et les AED/AVS : La FSU souhaite aborder  l'avenir de ces fonctions et des personnels, ainsi que l'organisation de leur affectation.

La FSU demande à l'IA-DASEN de porter dès maintenant auprès du Préfet et du Préfet de Région la nécessité de maintenir les personnels en contrats aidés au delà du mois de juin. Elle rappelle sa demande d'emplois statutaires et pérennes. 

L'IA-DASEN rappelle qu'il n'est pas décideur, mais que certains contrats sont sur deux ans. Il est favorable pour proposer le maintien des personnels qui donnent satisfaction.

La FSU attire l'attention également sur les conditions psychologiques de toute l'équipe ASH à la rentrée scolaire. Elle doit faire face au recrutement des personnels précaires dans un délai très court et subit des pressions de toutes parts. Pour la FSU, ces recrutements répétés sont une perte d'énergie à tous les niveux.

· 2 - Sur la direction d'Ecole : La FSU souhaite que soient abordées les tâches des directeurs. Elle interroge sur la mise en place d'un groupe de travail sur cette question.

L'IA-DASEN donne une suite favorable à cette demande et propose que les organisations syndicales transmette pour le 17 février les noms des participants à ce groupe de travail qui ne devrait pas excéder 12 personnes pour être efficace.

La FSU propose que la représentation soit basée sur celle du CTSD comme indiqué dans la fiche sur la direction d'école des discussions sur le métier.

· 3 – Sur les rythmes scolaires dans les écoles : La FSU souhaite un point sur les procédures en cours et à venir.

L'IA-DASEN rappelle que deux CDEN seront destinés à la mise en place des nouveaux rythmes : le 17 mars et en mai 2014. Il rappelle quelques chiffres :

Actuellement 62% des projets sont parvenus à la DSDEN, 30% sont connus et non transmis, 8% sont inconnus et relèvent de communes refusant de passer aux nouveaux rythmes. Pour ces dernières (environ 15 écoles), c'est l'IA-DASEN qui arrêtera les horaires après une ultime demande auprès des élus.

La FSU rappelle son opposition à la généralisation dans les conditions actuelles et demande la réécriture du décret pour mieux prendre en compte les conditions de travail et l'équité territoriale.

· 4 – Sur la scolarisation avant 3 ans, la FSU entend demander quelles dispositions nouvelles seront prises dans le département.

L'IA-DASEN répond que le taux est déjà favorable. Le développement ne pourra se faire que sur projet impliquant les collectivités notamment en terme de personnel (Atsem) et d'accueil (Locaux et matériel).

· 5 – Sur les remplacements la FSU demande que soit mise à l'étude la création d'une brigade ASH qui a su montrer une réelle efficacité lorsqu'elle existait.

L'IA-DASEN précise qu'il n'a pas arrêté de position. Il ne souhaite toutefois pas nuire à la réactivité des remplaçants en fléchant certains postes. La contrainte de la carte scolaire sera aussi à prendre en compte.

La FSU a mis en évidence que l'ASH comptabilisait le plus de journées non remplacées et que les collègues remplaçants étaient parfois en souffrance. Les élèves en difficulté scolaire doivent pouvoir bénéficier de toute notre attention.

Francis GEHIN

SD adjoint FSU88

