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DECLARATION FSU 
CTA du 25 mars 2014
Madame la Rectrice,
Notre organisation et ses élus sont toujours mécontents de la décision des suppressions de postes pour la rentrée 2014. Nous sommes là aujourd’hui comme toutes ces années passées à défendre l’intérêt des élèves et des personnels.
De plus, en lycée, vous nous annonciez des ouvertures en hiver, nous récoltons des fermetures au printemps. En lycée général et technologique, les +26 postes d’enseignants sont devenus -58 (sans tenir compte des transferts). Pour les CPE de l’académie, les +3 postes sont devenus - 8. Quels éléments d’explication allez-vous nous donner cette année : des réserves pour ouvrir des classes en 2e, si tardivement et de façon contraignante pour les familles si bien  que nombre d’entre elles se tourneront vers le privé ? Pour augmenter les moyens de remplacement alors qu'en CAPA de mutations CPE en 2013, aucune ZR n’a pu être ouverte ? En tout cas, ce ne sont pas les collèges qui en profitent puisque eux aussi ont des suppressions de postes supérieures aux annonces de janvier.
Que dire des projets d’étiquetage REP+ dans notre académie ? Cette réforme, au lieu d'attribuer un étiquetage REP+ aux établissements qui en ont besoin, fonctionne à l'envers et définit arbitrairement un nombre d'établissements à étiqueter, charge aux académies de hiérarchiser les réseaux ! Résultat : seulement 2 REP+ pour la 4e académie la + défavorisée de métropole. L'utilisation de l'indice social tel qu'il a été élaboré par la DEPP exclut les territoires ruraux de notre académie.  
Que dire des heures supplémentaires, seconde priorité de l’académie, après les stagiaires, mais avant le sort des titulaires! Il y a toutes sortes de moyens utilisés aujourd'hui pour en imposer davantage. La pression hiérarchique s'intensifie et mérite d'être abordée en CHSCTA. 
 La FSU demande une saisine du CHSCTA concernant les changements de conditions de travail induits par les fermetures et fusions de Lycées Professionnels. Pour les personnels concernés, les trajets domicile-travail ainsi que les conditions de travail dans les nouveaux locaux vont changer.
Difficile de résister à l’amertume devant tant de « travail empêché » et de cynisme. Nous allons donc nous focaliser aujourd'hui sur quelques situations particulières pour éviter de penser aux conséquences humaines qu'auront ces dizaines de milliards d’économies à trouver, notamment dans notre académie prétendue privilégiée et surdotée.
