CR SNUipp55-FSU de la CAPD du 20 mai 2014

Temps partiels
La DASEN donne quelques éléments chiffrés sur plusieurs années des demandes et les accords de temps partiels. Il y a une certaine constances dans les chiffres. De 2008 à 2013 de 102 à 108 accordés. Il y a 132 demandes cette année.

La DASEN explique comment les services ont préparé le document et propose de lire la liste en se centrant sur la quotité 80%.

En préambule, elle pose plusieurs principes. Elle considère qu’il ne faut entrer dans une reconduction automatique de l’accord du temps partiel à 80% sauf si la situation personnelle est à prendre en considération : 

 INCLUDEPICTURE "http://55.snuipp.fr/squelettes-dist/puce.gif" \* MERGEFORMATINET 


  Situations humaines fragiles 
  Situation financière 
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  Intérêt du service
Le financement du 80% en masse salariale « coûte » au département la majoration de salaire (80% rémunéré 85,7%). Ces besoins ont été anticipés en carte scolaire avec une réserve de 2 postes (ETP) pour le financement du temps partiel. Pour la DASEN, cela représente 18 possibilités de 80%.

Un échange avec les délégués des personnels SE et SNUipp permet de démontrer qu’avec une simple analyse numérique, 2 ETP permettent de financer 35 demandes de 80%. La DASEN explique qu’elle ne peut aller au-delà de 20 accords. Elle considère que cette année, la situation a permis de réserver 2 postes, qu’il n’en sera peut-être pas de même l’an prochain avec sans doute une augmentation des demandes provoquée par un appel en accordant trop systématiquement.

Le SE dit que les demandes de temps partiel des spécialisés ne sont pas complétés cela fait 1,8 ETP supplémentaires.

La DASEN dit qu’on en reste aux principes qu’on s’est donnés.

Toutes les demandes sur d’autres quotités sont accordées.
Nota : Les périodes demandées seront établies ultérieurement en fonction du service.

En première lecture, 15 demandes sont accordées sans faire débat. Les critères sont remplis dans ces cas.
Les 22 demandes n’ayant pas fait accord en premier sont listées et étudiées au regard des situations individuelles. Sur ces 22 situations, 8 sont réexaminées.

Un accord est fait sur 5 demandes supplémentaires portant à 20 les accords de temps partiel à 80%.

Le SNUipp demande, compte tenu des possibilités de financement, à ce que les demandes des 3 collègues soient acceptées.
La DASEN tranche en refusant le 80% pour 3 collègues en situation de renouvellement. Les services regardent si ces collègues ont sollicité une autre quotité en cas de refus (78,13% ?).

