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La CAPD de ce jour doit traiter des carrières des personnels.  Un  moment particulièrement sensible, tant pour les personnels eux-mêmes que pour la qualité du service.

· Nous étudions aujourd'hui la liste d’aptitude d’accès au corps des professeurs des écoles. Encore une fois, il sera fait barrage aux candidatures d'un nombre conséquent de collègues. Le SNUipp-FSU demande que tous les candidats soient inscrits sur cette liste.
· La phase d'ajustement du mouvement qui suivra cette CAPD est une des pires situations que nous aurons vécues en matière de paritarisme : aucune information préalable des commissaires paritaires concernant la constitution des postes, aucune liste des candidats aux postes ASH, aucune liste générale des collègues sans poste et de leurs barèmes… Aucun moyen de préparer efficacement un travail sérieux.

Cette situation illustre combien notre ministère, en modifiant des rythmes scolaires, n'a pas pris en compte les conséquences et implications sur les services dans les écoles et dans la gestion des personnels et des moyens. Un manque de préparation qui porte préjudice aux personnels et aux services.

Nous vous demandons, Monsieur le Directeur Académique de prendre le temps d'un travail en commun de qualité.

