
NOTES SNUipp88-FSU CAPD du 28 avril 2015

IA-DASEN excusé retenu auprès du Recteur.
M. Luiggi Secrétaire Général mène les débats

Présents : 

· 7 SNUipp-FSU, 4 SE-Unsa, 2 SGEN-CFDT

· Le SG, l’IEN adjoint à l’IA, les IEN, les services du pôle 1er degré

Secrétaire séance UNSA et IEN Golbey
Ordre du jour :

· Incidences des mesures de carte scolaire sur les personnels

· Projet d’avancement des PE à la hors-classe

· Liste d’aptitude PE classe normale

Déclarations préalables : 
· SE-Unsa : dénonce une année supplémentaire de retraits d’emplois dans le département qui rend plus difficile le mouvement des personnels. Même remarque pour l’accueil d’une quarantaine de stagiaires à la rentrée. Si le SE trouve cette mesure positive, elle resserre également les possibilités de mouvement et engendre une augmentation des surnombres. Le SE note l’augmentation du taux d’accès à la hors classe de 4 à 4,5%, « grâce à lui »…
· SGEN-CFDT : 1) précise qu’il a participé aux négociations sur la hors-classe. Il est favorable à une reconnaissance des fonctions particulières, mais dénonce la confiscation des accès à la hors-classe pour les adjoints. Il préfèrerait la mise en place du GRAF (grade à Accès Fonctionnel) créé par loi sur la rénovation du dialogue social du 5 juillet 2010.

Pour information : La FSU considère que ce GRAF présentée comme une mesure d’amélioration de la carrière en termes de rémunération n’est pas à la hauteur des enjeux car ce grade pose des problèmes de remises en cause statutaires et ne concerne de fait que très peu d’agents des corps où il a été créé. Il ne peut en aucun cas être considéré comme une amélioration indiciaire dans son ensemble. (En savoir plus sur le GRAF)
2)  Le SGEN fait état du rapport de la Cour des Comptes sur la Formation Continue qui dénonce un manque criant et rappelle la demande d’un bilan départemental de celle-ci (Jusqu’alors demandé par la FSU)

· SNUipp-FSU : (Voir la déclaration jointe) une année scolaire mal vécue dans nombre d’écoles du département, l’enseignement spécialisé surchargé, les conséquences des mesures de carte, une formation continue abandonnée, de nouvelles mesures hors-classe au frais des adjoints, des instituteurs bloqués…

Secrétaire Général :
· Concernant la formation continue, il estime que les termes sont un peu durs car les IEN et les équipes de circonscription s’investissent…
· Il estime que l’augmentation du taux de passage à la hors classe permet de reconnaître le mérite des enseignants, les fonctions particulières et l’engagement des enseignants en éducation prioritaire. 
· Les ULIS et CLIS sont chargées, mais il y a création de deux CLIS cette année, la création d'une ULIS-LP en attente de la réponse du recteur. 
· Cette année, l’accent est mis sur les écoles en éducation prioritaire. Ca peut paraître insuffisant, mais c’est déjà beaucoup.
Le SE-Unsa demande un arrêté modificatif de la CAPD après la nomination comme IEN par le Recteur de M. KEHL sur la circonscription de GERARDMER.
Incidences des mesures de carte scolaire sur les personnels

Le SNUipp-FSU a fait remonter préalablement aux services des remarques qui ont permis quelques mises à jour concernant certaines situations erronées.
Le document est étudié au cas par cas pour toutes les mesures de fermetures et de fusions
L’étude donne lieu à des remarques :

· Le SNUipp-FSU demande qu’un groupe de travail réétudie les règles départementales notamment sur les mesures en RPI et sur les modalités de prise en compte des 3 dernières années pour des mesures consécutives

· Le SNUipp-FSU demande également que soient reprécisées les conséquences de mesure sur les directeurs d’école et notamment le maintien des mesures financières pendant un an : Il est répondu que seule la bonification indiciaire est maintenue 1 an (s’il n’y a pas de changement d’échelon). Le directeur perd donc la NBI, la part fixe et la part variable de l’indemnité. Le SG propose que l’information soit communiquée aux intéressés.
· Le SNUipp-FSU attire l’attention sur l’importance d’une communication sur les postes « plus de maîtres que de classes » dans les écoles où il y a fermeture. Des incompréhensions peuvent apparaître.
· Le SNUipp-FSU soulève les situations de fusions d’Etival-Clairefontaine et de Portieux pour des raisons de transparence pour l’une et une incohérence de proximité pour l’autre. En effet, comment gérer deux écoles séparées de 4km avec seulement 1 jour de décharge. On peut légitimement se poser la question du refus au droit à temps partiel sur les directions en regard de la compatibilité de cette situation avec la direction.
Liste d’aptitude PE classe normale

· Il reste 43 instituteurs dans le département. Dont 30 en activité, 10 en disponibilité et 3 en congé de longue durée.

· 10 instituteurs se sont portés candidats pour 5 places ouvertes par le ministère. Les 5 premiers intègrent donc le corps des PE au 1er septembre 2015.

Projet avancement des PE à la Hors-Classe
73 possibilités
Il est à noter que 57,53% des accédants à la hors-classe bénéficient de points supplémentaires (Direction, CPC ou ZEP)
Informations

· 1 arrivée supplémentaire du 70 dans le cadre des mutations interdépartementales complémentaires

· Annulation de 2 départs du département dans le cadre des permutations informatisées

· Environs 38 départs à la retraites demandés (pour rappel : 78 en 2011)
Le SNUipp-FSU a informé tous les personnels dont il avait les coordonnées à l’issue de la CAPD.
Pour les représentants SNUipp88-FSU – Francis GEHIN

